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I. Bevezető  “Kiment a magvető vetni.” (Lk 8,5a) 

 

Jézus maga fedi fel a tanítványok előtt a magvető példázatának értelmét, és 

elmondja, hogy a magvető az igét veti. A mester a szolgálat előtt ezzel a példázattal készíti 

fel a tanítványokat arra, hogy nem minden lélek fog meghajolni az Ige nagysága előtt. 

Mégis van egy csodálatos üzenet ebben az egyetlen mondatban: “Kiment a magvető vetni.” 

Ugyanis ez azt jelenti, hogy az Isten mondani akar még nekünk valamit. Akkor lennénk 

igazán szegények, reménytelenek, sőt elveszettek, ha Isten már nem akarna hozzánk szólni. 

Az a tény, hogy az Atya minden előválogatás és előfeltétel nélkül hirdeti az igét, arra indít 

bennünket, hogy mi is így tegyünk. Ösztönöz arra, hogy a Diakóniai Központban a magvető 

pazarlásával, és ne a vámszedő haszonlesésével szolgáljunk. A példázat keletkezésének 

korában a szántás előtt vetettek, így a magvető nem tudhatta, hogy a mag milyen földbe 

fog esni. Ha a magvetés mozzanatát vesszük alapul, akkor azt érthetjük meg az igéből, hogy 

az Isten az ő igéjét, és vele együtt kegyelmét számolatlanul, a körülményekre és a 

fogadtatásra való tekintet nélkül hirdeti. A diakóniai szolgálatban is találkozunk 

értetlenséggel, az adományok vagy a segítségnyújtás megbecsülésének mérsékelt voltával, 

ugyanakkor a példázat arra biztat minket, hogy az Atyához hasonlóan fáradhatatlanul 

dolgozzunk, bízva abban, hogy a jó földbe is kerül mag. Az éves jelentésben tehát számot 

adunk arról, hogy hova vetettünk magot. Ha kihajt, a termést akkor sem mi aratjuk le, 

hanem szeretnénk azzal a gyülekezeteknek és a rászorulóknak, az Igazságra (és a kenyérre) 

éhezőknek és szomjazóknak szolgálni. 

Ugyanakkor az ige figyelmeztet is minket arra, hogy nem a mi dolgunk a föld 

minőségét méricskélni. Nem szabad senkitől sem visszatartanunk az éltető igét arra 

hivatkozva, hogy nem jogosult rá vagy nem érdemli meg. Ennek érdekében indítottuk el a 

“Magvető foglalkozásokat”, hogy keretet adjunk annak az üzenetnek, amely a Diakóniai 

Központra bízatott. Emellett igyekszünk nyitott ajtó lenni azok felé, akik az egyházba 

igyekeznek, de annak békességét és befogadó voltát a gyülekezetekkel való együttműködés 

és közös bizonyságtétel révén tudjuk csak megmutatni. A 2026. év az újraszerveződés éve 

a Diakóniai Központban. De a cél nem változott: minél többeket érjünk el, és vonjunk be a 

magvetés és segítségnyújtás szent küldetésébe. Ehhez ki kell menni a gyülekezetekbe, el 

kell menni az egyes emberért is, azaz vetni kell az igét. A következő lapokon olvasható, 

hogy hol tartunk ebben szolgálatban.  

 Haris Szilárd  
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II. Az SZRKE Diakóniai Központjának szervezete 

 
A Szlovákiai Református Keresztyén Egyház Diakóniai Központja (a továbbiakban: 

SzRKE DK) a nevezett egyház különleges célú intézménye. Feladata a diakónia, azaz a 

szeretetszolgálat végzése, fejlesztése és támogatása. Ezen küldetését a betegek, az idősek, 

a gyermekek, a családok, a fogyatékossággal élők, a szegények, a társadalomból 

kirekesztettek és a rászorulók felé végzi a mindennapokban, szerteágazó formában.  

A Diakóniai Központ fő mottója a „szolgálni öröm”, a szeretetszolgálat ugyanis a 

mások megsegítése mellett szüntelen hálaadás és adósságtörlesztés is, azért a kegyelemért 

és irgalomért, amellyel az Úr ajándékozott meg bennünket a megváltás által.  Ettől a 

gondolattól vezérelve az SzRKE DK által képviselt keresztyén értékrend mentén azt vallja, 

hogy Isten gondviselő szeretetére szociális, társadalmi vagy vallási különbözőségeinktől 

függetlenül mindannyian rászorulunk, ezért kiemelten fontos az emberi méltóság tisztelete 

és az ökumenikus, felekezetek fölötti hozzáállás. Az intézmény így tölti be a vonatkozó 

egyházi törvény által meghatározott célját, de azt a szolgálatot is, amelyet Isten rábízott.  

 

 

 

 

 

Az SzRKE DK az SzRKE szeretetszolgálatról szóló 2/2022-es számú, az SzRKE 

X. Zsinatának 3. ülésén, 2022. október 22-én Rimaszombatban jóváhagyott és 2023. január 

1-től hatályos törvénye szerint működik.   
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Személyzeti összetétel d 

A SzRKE DK személyi állományát 2025.12.31-én 14 alkalmazott alkotta: 

 

Igazgató:     Máté-Borbás Orsolya (teljes munkaidő)  

Diakóniai lelkészek:    Haris Szilárd (részmunkaidő) 

Pusztai Zoltán (részmunkaidő) 

Básti Péter (teljes munkaidő) 

Koordinátor Komárom:   Vajkai Éva (teljes munkaidő) 

(védett műhely asszisztense)   

Koordinátor Rimaszombat:  Pilát Tünde (teljes munkaidő) 

(védett műhely asszisztense)  

Koordinátorok Királyhelmec:  Lengyel Erika (teljes munkaidő) 

(védett műhely asszisztensei)   Fedor Renáta (teljes munkaidő) 

 

A védett műhelyek további munkatársai:  

 teljes munkaidő – 1 megváltozott munkaképességű alkalmazott  

 részmunkaidő – 3 megváltozott munkaképességű alkalmazott  

 

Személyzeti munkatárs:   Margita Šomšáková (megbízási szerződés) 

Könyvelő:     Jana Támárová (megbízási szerződés) 

 

 

 

 

 

 

 

További munkatársak:  

Királyhelmeci koordinátor: Lőrincz Ildikó (anyasági szabadságon)  

Védett műhely: 1 megváltozott munkaképességű alkalmazott tartósan betegállományban 

Komáromi koordinátor: Bachorec Beáta (2025. október 31. napjáig) 

Megbízott igazgató:  Pilát Tünde (2025. június 30. napjáig) 
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Az SZRKE DK szervei k   

Az SzRKE DK szervei az alapítólevél és a szeretetszolgálati törvény 6. §-a értelmében a 

következők: a) a hattagú igazgatótanács és b) az igazgató– törvényes képviselő. 

 

A) IGAZGATÓTANÁCS - Az SzRKE DK legfelső szerve az igazgatótanács. Az 

igazgatótanács tagjai a 2025-ös évben: 

 

Demeter Ibos Henrieta – az igazgatótanács elnöke 

Lőrincz Ildikó – az igazgatótanács tagja 

Szénási Lilla – az igazgatótanács tagja 

Molnár Árpád – az igazgatótanács tagja 

Széles Jaroslav – az igazgatótanács tagja 

Kiss Pál – az igazgatótanács tagja 

 

Az igazgatótanács a 2025. évben összesen 4 alkalommal ülésezett, ebből 3 alkalommal 

online formában, 1 alkalommal pedig jelenléti értekezletet tartott a rimaszombati 

Csillagházban. 

 

B) IGAZGATÓ 

Az SzRKE DK másik szerve, az 

intézmény igazgatója, mint törvényes 

képviselő. Az elmúlt év folyamán változás 

történt e téren, Haris Szilárd tavalyi 

lemondása után Pilát Tünde került 

megbízott igazgatóként a szeretetszolgálat 

élére, majd az év folyamán sor került az 

igazgatói pályázat kiírására. Ennek 

eredményeképpen 2025. július 1. napjától 

Máté-Borbás Orsolya vette át az intézmény 

vezetését.  
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III. Zárszámadás és tervezett költségvetés 

A. Bevételek és kiadások elszámolása 2025   

Bevételek Összeg 
A Kulturális Minisztérium támogatása   62 690 € 
Munkaügyi Hivatal támogatása – 59. §   42 007 € 
Munkaügyi Hivatal támogatása – 60. §   41 990 € 
Egyéb támogatások 4 867 € 
Ruhaboltok 14 120 € 
Adófelajánlás 829 € 
Adományok 5 146 € 
Egyetemes egyházi gyűjtés   18 103 € 
Bevételek a szolgáltatásokból   3 025 € 
Egyéb 2 € 
ÖSSZBEVÉTEL:   192 778 € 

 

Kiadások Összeg 
Bérköltség – bruttó bérek   108 448 € 
Járulékok 36 248 € 
Étkezési hozzájárulás 6 628 € 
Bérleti díjak + rezsi 13 364 € 
Telefonköltség 874 € 
Gépjárműbiztosítás 653 € 
Munkabiztonság   625 € 
Üzemanyagköltség 1 004 € 
Javítások és karbantartás   479 € 
Fogyó eszközök az irodába 4 285 € 
Postaköltség 412 € 
Reprezentációs költség 289 € 
Útiköltség 241 € 
Banki díjak  558 € 
Egyéb szolgáltatások (könyvelés) 10 155 € 
Szoftver és támogatás   621 € 
Magánszemélynek nyújtott hozzájárulás 1 083 € 
Tagsági díjak   185 € 
Teljes működési költség: 186 151 € 

 

25-ÖS ÉV KÖLTSÉGVETÉSI MÉRLEGE  
(A BEVÉTELEK ÉS A KIADÁSOK KÜLÖNBSÉGE) 

+ 6 627 € 
 

 

ELŐZŐ ÉVEK GAZDASÁGI EREDMÉNYE   20 110 € 
GAZDASÁGI EREDMÉNY 2025-BEN   6 627 € 
ÖSSZESÍTETT GAZDÁLKODÁS   26 737 € 
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B. Költségvetési tervezet 2026 

BEVÉTELEK ÖSSZEG 
Kezdeti állapot 26 737 € 
A Kulturális Miniszétrium támogatása 68 400 € 
A Munkaügyi Hivatal támogatása – 59. §    55 500 € 
A Munkaügyi Hivatal támogatása – 60. §   54 696 € 
Ruhaboltok – becslés   15 000 € 
Adófelajánlás – becslés   800 € 
Adományok – becslés   5 000 € 
Egyetemes egyházi gyűjtés – becslés   18 000 € 
Bevételek a szolgáltatásokból    5 000 € 
Összbevétel: 249 133 €                   

 

Kiadások Összeg 
Bérköltség – bruttó bérek   138 650 € 
Járulékok 44 713 € 
Étkezési hozzájárulás 6 500 € 
Bérleti díjak + rezsi   14 000 € 
Telefonköltség 900 € 
Gépjárműbiztosítás 700 € 
Munkabiztonság   600 € 
Üzemanyagköltség 1 000 € 
Javítások és karbantartás   500 € 
Fogyó eszközök az irodába 4 500 € 
Utiköltség 200 € 
Postaköltség 500 € 
Tagsági díjak   200 € 
Banki díjak   600 € 
Egyéb szolgáltatások (könyvelés) 10 000 € 
Szoftver és támogatás   650 € 
Teljes működési költség: 224 213 € 

 

2026-OS ÉV KÖLTSÉGVETÉSI TERVEZETE   
(A BEVÉTELEK ÉS A KIADÁSOK KÜLÖNBSÉGE) 

24 920 € 

 

Megjegyzés: 

Egyházi kölcsön kifizetett összege a 2025-ös 
esztendőben 

  12 000 € 

Egyházi kölcsön maradványa a 2026-os esztendőre 9 500 € 
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IV. Az SZRKE DK tevékenységei a 2025-ös évben 

 
   Lelkészi beszámoló k   

 
A diakóniai lelkészek elsődleges feladata, hogy a Diakóniai Központ programjait 

lelki tartalommal töltsék meg. Emellett a tevékenység mellett a diakóniai lelkészek 

feladatköre bővült a 2025. évben a Magvető foglalkozások lelkészi oldalával: diakóniai 

témájú istentiszteletekkel, áhítatokkal és előadásokkal az egyházunk gyülekezeteiben és 

intézményeiben. Diakóniai témájú istentisztelet és/vagy előadás a Marcelházi, a Perbetei, 

a Zsigárdi, a Kulcsodi és a Rozsnyói Református Egyházközségben történt, valamint az új 

programjaink ismertetésére lehetőséget kaptunk a Komáromi Református Egyházmegye 

lelkészértekezletén, valamint karácsonyi áhítattal szolgáltunk a Kétyi Református 

Alapiskola diákjai között, amit Écsi Gyöngyi bábelőadása kísért.  

A saját egyházunk gyülekezetein kívül igyekeztünk kapcsolatokat építeni a 

partnerszervezeteinkkel a konferenciákon való részvétellel. Így vettünk részt a Magyar 

Református Szeretetszolgálat intézményvezetőinek konferenciáján Berekfürdőn és a 

Magyar Református Szeretetszolgálat Alapítvány Siketmissziójának éves konferenciáján 

Budapesten, valamint a Magyar Református Egység Napjához kapcsolt Kárpát-medencei 

Református Diakóniai Egyeztető Tanács konferenciáján. Május 18-án látogatást tettek a 

Diakóniai Központban a Hulp Ost Europa Alapítvány képviselői.  

Az online térben történt egyeztetés a német Diakonisches Werk alapítvány 

képviselőjével, akik felvették a Központot az adó 2%-ával támogatható szervezetek körébe.  

A 2025. évben a Diakóniai Központ tevékenysége hivatalosan is kibővült egy 

lelkigondozói szolgáltatással. Ennek keretében Haris 

Szilárd diakóniai lelkész 8 különböző személlyel 

folytatott lelkigondozói beszélgetést, akik közül hattal 

több alkalmas beszélgetésfolyamot vezetett végig, 

nagyrészt olyan hátrányos szociális helyzetben lévő 

személyek, akik a Központ más szolgáltatásait is igénybe 

vették. Lelkigondozóként többször látogattuk meg a dél-

komáromi hajléktalanszálló lakóit, ahova rendszeresen 

vittünk pékárut is két pékségből, amelyek felajánlották az 

előző napról megmaradt pékárut. Emellett rendszeresen 

látogattuk a komáromi Timóteus-ház idős gondozottjait.  
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Az alkalmi és egyéni lelkigondozás mellett Haris Szilárd lelkigondozói csoportot 

vezetett egy középiskolában, hátrányos helyzetű, gyermekotthonban élő fiatalok körében. 

Az iskola igazgatóságával közösen kidolgozott projekt neve Fészek-projekt volt, amelynek 

célja, hogy felkészítse a tagokat az otthon és az iskola elhagyására, nem annyira technikai, 

mint inkább lelki szempontból, igyekezve megmutatni, hogy hogyan találhatják meg a 

belső biztonságérzetüket egy számukra ismeretlen világban. A szolgálatunk lelkigondozói 

ágának fejlesztése érdekében egyeztetéseket folytattunk a Magyarországi Református 

Egyház Gyökössy Intézetének munkatársával és Molnár Árpád zsinati tanácsossal.  

A diakóniai lelkészek több helyen szolgáltak igehirdetéssel vagy bibliaóra 

vezetésével is helyettesítőként (pl. Komárom, Nyitra). A JUTALOM újság szerkesztése és 

tartalommal való megtöltése mellett írásaik megjelentek a Kálvinista Szemle, a Kalvínske 

Hlasy, és az Embertárs magyarországi lelkigondozói szakmai folyóirat hasábjain is, 

valamint rendszeresen jelentettek meg áhítatokat a DK facebook-oldalán. Emellett az év 

során megjelent a 2024-ben tartott Fogyatékossági Szakmai Nap konferenciakötete az 

SzRKE Diakóniai Központja kiadásában és a Bethlen Gábor Alapkezelő támogatásának 

köszönhetően.   

Básti Péter, Haris Szilárd, Pusztai Zoltán 

 
 

   Védett műhelyek j  

 
Rimaszombati kirendeltség – Cédrus Szociális Ruhabolt 

 

Az SzRKE Diakóniai Központja által 

működtetett Cédrus Szociális Ruhabolt 2025-

ben is aktívan támogatta a rászorulókat, 

különös figyelmet fordítva a hajléktalanok és 

a szociálisan hátrányos helyzetű családok 

segítésére. A szociális ruhabolt a 

Rimaszombatban található Petőfi Házban 

működik, a Tomášik utca 21. szám alatt, ahol 

a Simonyi Alapítvány biztosítja a 

helyiségeket.  
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A Cédrus Szociális Ruhabolt célja, hogy ingyenes ruházati ellátást nyújtson a 

rászorulóknak. 2025-ben több hajléktalan személy és szegény család számára 

biztosítottunk havi rendszerességgel ruházatot, 

amely segítette őket mindennapi életükben. 

A ruhák között téli és nyári öltözékek, 

lábbelik és kiegészítők is megtalálhatóak 

voltak. A teljeskörű ruházati ellátás 

biztosítása érdekében a központ 

rendszeresen szervezett ruhaadomány-

gyűjtéseket, amelyek során a helyi közösség 

tagjai összefogtak a hátrányos helyzetű 

emberek támogatása érdekében. Az 

adományok között nemcsak ruhák, hanem 

higiéniai termékek is érkeztek a rászorulók 

számára. 

Mindezek mellett az év novemberében különleges eseményként szerveztük meg 

zokni gyűjtésünket, amely a hajléktalanok és a szociálisan hátrányos helyzetű gyermekek 

számára nyújtott segítséget. A közösség szintén aktívan részt vett ebben a 

kezdeményezésben is, és a beérkezett zoknik nagyban hozzájárultak a rászorulók 

komfortérzetének javításához. 

 

Jótékonysági programok 

2025-ben ismét részt vettünk a Magyar Szövetség Női Tagozata által meghirdetett 

„Egy Táska Női Szeretet” jótékonysági programban. Ennek keretében jelentős mennyiségű 

higiéniai termékek, például szappanok, samponok és kézfertőtlenítők érkeztek a 

központunkba. Az adományokat Bokor Réka közreműködésével szállították 

központunkba. A program során összegyűlt higiéniai csomagokat a központ gondozásában 

álló hátrányos helyzetű nők között osztottuk ki, illetve Perjése polgármesterének adtuk át. 

Továbbá a Szútor községben élő hátrányos helyzetű nők mindennapi életének 

megkönnyítésére fordítottuk.  
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Bár a központ nem szervezett saját játékgyűjtési 

programot az év során, az év közben beérkezett nagy 

számú játékadományok miatt, a Rozsnyói Református 

Iskolaközpont azonban 2025-ben is életre keltette ezt a 

jótékonysági akciót. Az iskola tanulói, tanárai és szüleik 

játékcsomagokat gyűjtöttek össze, amelyeket a rászoruló 

gyermekek számára készítettek. Emellett a Pelsőci 

Óvoda is bekapcsolódott a programba, ezzel bővítve a 

közösségi támogatást. 

 

 

A Szlovákiai Református Keresztyén Egyház 

Diakóniai Központja a korábbi évekhez hasonlóan 

2025-ben is meghirdette tanszergyűjtési programját, 

hogy segítsen bebiztosítani a rászoruló családok 

gyermekei számára a tanévkezdéshez szükséges 

felszereléseket. Ebben az évben is érkeztek szép 

számmal iskolai táskák, írószerek és egyéb tanszerek, 

amelyek lehetővé tették a rászoruló gyermekek számára, 

hogy könnyebben kezdjék el az új tanévet.  

 

A hagyományos „Tartós Szeretet” élelmiszergyűjtési programunkat szintén 

meghirdettük a 2025-ös esztendőben is. Az összegyűlt adományokat a rászorulók között 

osztottuk szét, ezzel is segítve ünnepi megélésüket. Ezzel bezárólag az elmúlt év során a 

Cédrus Szociális Ruhabolt továbbra is elkötelezetten dolgozott a hajléktalanok és hátrányos 

helyzetű családok támogatásán. Hálásak vagyunk mindazoknak, akik hozzájárultak ahhoz, 

hogy központunk a segítségnyújtás fontos láncszemévé válhasson! 

Pilát Tünde 
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Komáromi kirendeltség – Írisz Szociális Ruhabolt 
 

A Szlovákiai Református Keresztyén Egyház Diakóniai Központjának komáromi 

kirendeltségéhez tartozó adománybolt a 2025-ös naptári évben is kulcsfontosságú 

helyszíne volt a szociálisan hátrányos helyzetű emberek megsegítésének. 

A boltban egy megváltozott munkaképességű személy és egy személyi asszisztens 

dolgozik. Ez utóbbi munkakört november elsejével a DK új munkatársa, Vajkai Éva 

(diakónus) vette át. 

A bolt adományozási elven működik: az adományozók mindig jó szívvel és 

örömmel hozzák adományaikat, a rászorulóknak és a „vásárlás“ útján támogatóknak pedig 

lehetőségük van szimbolikus összegű kezelési költség fejében ruhához és egyéb használati 

tárgyakhoz jutni. Azok a rászoruló családok és személyek azonban, akik valamilyen 

hivatalos dokumentummal alá tudják támasztani rászorultságukat, havi szinten 

igényelhetnek ingyen ruhaneműt vagy tartós élelmiszert is.   

Az egyik helyi pékséggel kötött együttműködés lehetővé teszi számunkra, hogy 

a hozzánk betérő hajléktalanokat, vagy nehéz helyzetű személyeket pékáruval lássuk el. 

Ezzel, és a Tartós Szeretet gyűjtés segítségével tartós élelmiszert tudunk biztosítani 

a rászorulóknak. 

A bolt is érintett volt az évben megszervezett Nyilas Misi Karácsonya programban 

olyan módon, hogy „kézből kézbe“ 

továbbadási helyszínként szolgált. 

A központba érkező csomagok egy 

részét a boltba járó gyermekek és 

családjaik kapták. 

December elején „Mikulás-

akcióval“ kedveskedtünk az Íriszbe 

betérőknek, a megszokottnál még 

alacsonyabb összegű adományért 

lehetett gyermekruhákhoz jutni. 

 

Egy új együttműködés bontakozott ki a Komáromi Református Egyházközség 

Diakóniai Bizottságával az év vége felé, amely azzal a szándékkal kereste meg a DK-t, 

hogy segítségünkkel összekapcsolódna a rászoruló családokkal. Ezt olyan módon sikerült 

megvalósítani, hogy Karácsony közeledtével a Diakóniai Bizottság „ajándékutalványokat“ 
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vásárolt a ruhaboltból, amiket aztán jó belátásunkra bízva 

olyan családoknak juttattunk el, akik nehéz helyzetben 

vannak. Az utalványt meghatározott összegben tartós 

élelmiszerre és ruhaneműre válthatták be 

a megajándékozottak. Az együttműködést a továbbiakban is 

szeretnénk folytatni. 

A Selye János Egyetem Református Teológiai Kara is 

vissza-visszatérő adományozó az Íriszben: a hallgatók 

meleg, téli ruhaneműt gyűjtöttek a rászorulóknak és 

eljuttatták hozzánk. Az oktatók részéről teológiai témájú 

szakirodalmi könyveket kaptunk azzal a céllal, hogy 

köszönetképp tovább ajándékozhassuk adományozóinknak. 

A védett műhely alkalmazottai aktívan vesznek részt a DK „Jóság szövetei“ 

szolgáltatásának háttérmunkájában is. Kézműves termékek előállításának útján 

adományozó szívekhez jutunk el, emellett pedig újrahasznosítjuk a boltból fennmaradó 

anyagokat, textíliákat. 

 

Az Írisz Szociális Ruhabolt bizonyos 

értelemben kapcsolódási helyszín is: a fizikai 

szükségleteken túl lelki segítségnyújtás is 

történik, a „meghallgatás művészete“. 

Gyakori a „vásárlásnak álcázott“ beszélgetés, 

amikor azzal a céllal tér be a kliens a boltba, 

hogy megértő fülekre találjon. Komolyabb 

lelki problémák, elakadások esetén 

a segítséget kérőt kompetens személyhez 

tudjuk irányítani, lehetőség van 

lelkigondozásra, melyek esetében a diakóniai 

lelkészek nyújtanak biztos hátteret.  

 

Vajkai Éva 
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Királyhelmeci kirendeltség – Liliom Szociális Ruhabolt 

 

A királyhelmeci iroda koordinátori feladatait jelenleg Lengyel Erika és Fedor 

Renáta látják el. A központ összesen öt munkatársat foglalkoztat: három megváltozott 

munkaképességű alkalmazott dolgozik a védett műhelyben, munkájukat pedig két 

asszisztens segíti. Az iroda székhelye Királyhelmecen, a Fő utca 47. szám alatt található. 

Szociális tevékenységünk során 2025-ben 14 rászoruló családot támogattunk 

rendszeres, havi ruhaadománnyal, de szociális boltunkban havonta összesen 200–300 

embernek segítettünk. Kiemelt figyelmet fordítunk a hajléktalanokra is, jelenleg öt 

személynek biztosítunk ruházatot és takarókat. Segítő munkánk a partnerségre épül: 

adományokkal támogattuk a Jópásztor anyaotthont, a Leleszi „Fejlesztési Csapat“ kérésére 

pedig több rászoruló családnak is segítséget nyújtottunk. 

Kiemelt eseményünk volt a 2025-ös rajzpályázat, amelynek kiértékelésére 

különleges helyszínen, a Nagytárkányi Geriacentrumban került sor. A pályaművek 

zsűrizésében az intézmény lakói is aktívan részt vettek: az idős emberek tapasztalata és 

lelkesedése segített kiválasztani a legjobb alkotásokat, így a rendezvény egyúttal 

szívmelengető találkozási pontot is jelentett a különböző generációk számára. 

Örömmel tapasztaljuk, hogy folyamatosan nő a 

lakossági felajánlások száma. A beérkezett 

ruhaneműket és lakástextileket jelképes összegért 

kínáljuk a rászorulóknak. Kiemelt figyelmet fordítunk a 

fenntarthatóságra is: igyekszünk a szociális 

ruhaboltjaink felesleges anyagait felhasználva olyan 

ajándékokat megalkotni, amelyeket az adományokért 

való hálából szívesen eljuttatunk bárkinek szerte az 

országban. Védett műhelyünkben a használt textilekből 

így születnek egyedi, kézzel készült ajándéktárgyak. 

A helyi polgárok mellett szoros kapcsolatot 

ápolunk a környező településekkel és egyházközségekkel. Külön köszönet illeti a 

Kiskövesdi Református Egyházközséget, amelytől rendszeresen fogadunk nagyobb 

mennyiségű felajánlást, valamint Abara, Vaján, Szürnyeg, Királyhelmec és Nagykövesd 

közösségeit az élelmiszer- és tisztítószer-adományokért. A Munka-, Szociális és 
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Családügyi Hivatallal együttműködve segítjük a hátrányos 

helyzetű családok lakhatási körülményeinek javítását 

(bútorok, kiegészítők, babakocsik).  

Továbbra is nagy az érdeklődés a gyógyászati 

segédeszköz-kölcsönzés iránt. Kórházi ágyakat, 

járókereteket és kerekesszékeket biztosítunk tartós 

használatra, jelképes bérleti díj ellenében.  

Fedor Renáta 

 

A Szlovákiai Református Keresztyén Egyház Diakóniai Központja 2021-ben 

megálmodott és elindított terve az adminisztrációt végző irodáról továbbra is sikeresen 

működik. A könyvelői irodánk a Liliom védett műhely keretén belül jött létre 

Királyhelmecen.  

A részleg 2 munkatárssal rendelkezik: 1 megváltozott munkaképességű személlyel 

és 1 asszisztenssel. Teljes munkaidőben Lengyel Erika, fél munkaidőben Tomori Anita 

dolgozik itt. 

A könyvelői feladatok útvesztőjében kevésbé járatos egyházközségek és egyházi 

személyek válláról levéve a terheket az előző évekhez hasonlóan az iroda most is átvállalta 

a teljes körű adminisztrációját azoknak a gyülekezeteknek és intézményeknek, akik igényt 

tartottak erre a szolgáltatásra.   

Vállaltuk a komplex kettős könyvviteli 

szolgáltatás elvégzését, az átadott bizonylatok 

feldolgozását, éves könyvviteli beszámolók és 

zárások készítését, teljes körű bérszámfejtést: 

munkabérek, juttatások és egyéb kifizetések 

számfejtését, hozzá kapcsolódó adók és járulékok 

jegyzékének elkészítését, bérszámfejtéshez 

kapcsolódó bevallások és pályázattal kapcsolatos 

tevékenységek, adóbevallások, egyéb 

adminisztratív feladatok megoldását.  

 

Lengyel Erika 
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  Programok x 

Szeretethíd 

 

A Szeretethíd – Kárpát-medencei Református Önkéntes Napokba annak 2009-es 

létrejötte óta minden évben bekapcsolódik egyházunk is. Minden év május végén, június 

elején Kárpát-medence-szerte a református közösségek önkéntes munkával teszik szebbé 

környezetük egy darabját vagy végeznek valamilyen szolgálatot mások felé. A 

regisztrációk alapján 2025-ben egyházunkban 38 helyszínen mintegy 1500-an 

kapcsolódtak be ilyen önkéntes közösségi munkákba.  

A Diakóniai Központ, amely a főszervező Magyar Református Szeretetszolgálat 

szlovákiai partnere, az elmúlt évek hagyományát folytatva idén is tartott felvidéki központi 

megnyitót, amelyre május 21-én került sor a rozsnyói református templomban. Az esemény 

fővédnökeinek Ft. Géresi Róbert püspököt és MVDr. Molnár Lászlót, a Püspök úr által 

beszolgált Perényi Egyházközség gondnokát, Kassa megye megválasztott képviselőjét 

kértük fel, amit ők el is fogadtak. 

A megnyitó a Rozsnyói Református Alapiskolával együttműködve valósult meg, 

így annak résztvevői zömében az iskola 8-9. osztályos tanulói voltak. Az alkalom elején a 

Püspök úr tartott igemagyarázatot, amelyben az ismert igevers, az 1Jn 3,18 

(„…gyermekeim, ne szóval szeressünk, ne is nyelvvel, hanem cselekedettel és 

igazsággal…”) alapján beszélt a tevőleges szeretet fontosságáról és annak 

megvalósulásáról egyházunkban, kiemelve és példaként felhozva azt a segítséget, amelyet 

a szomszédban dúló háború kezdete óta egyházunk nyújtott a Kárpátalján élőknek vagy a 

szlovák-ukrán határra 

érkező menekülteknek. 

Igehirdetésének 

üzeneteként Ft. Géresi 

Róbert arra bátorította a 

jelenlévő tanulókat és a 

többi megjelentet, hogy 

merjék tevékenyen 

vinni a segítséget oda, 

ahol arra szükség van. 
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Ezután Pilát Tünde, a Diakóniai Központ akkori megbízott igazgatója köszöntötte 

a megjelenteket. A köszöntésében kiemelte a református iskolával való jó együttműködést 

is, amelynek keretében minden év karácsonyán adományokat gyűjtenek a rászorulók 

számára. Ezután Arany Niki énekes, a rimaszombati Tompa Mihály Alapiskola tanárának 

fellépésére került sor, amelynek keretében még meg is énekeltette a közönséget. A program 

a két fővédnök pódium-beszélgetésével folytatódott pályaválasztásról, hivatásról és a 

hobbikról. Az alkalmat Nt. Orémus Zoltán, az Abaúj-tornai Egyházmegye esperese zárta 

imádsággal és áldással.  

Ezek után az iskola diákjai a helyi temető szépítésében segédkeztek. Köszönjük az 

együttműködést az iskola tanárainak és diákjainak, a környék megjelent lelkészeinek és a 

helyi gyülekezet tagjainak. És külön köszönjük az országosan több száz bekapcsolódó 

önkéntesnek, akik idejüket és energiájukat szánták rá, hogy egy kissé szebbé és jobbá 

tegyék környezetüket.  

Básti Péter 

  „Gondviselés” rajzpályázat 

„Élettel és szeretettel ajándékoztál meg, és gondviselésed őrizte lelkemet.” (Jób 

10,12) Ennek az igének a mentén hirdettük meg a 2025-ös évben is hagyományos 

rajzpályázatunkat, némileg megújult köntösbe öltöztetve azt. Az idei „Gondviselés” témájú 

rajzpályázat kiértékelése ugyanis nem hivatalos képzőművészeti szakmai zsűri által zajlott, 

hanem a Diakóniai Központtal kapcsolatban álló idősotthonok lakói díjazták a gyermekek 

elkészült remekműveit. A pályázat országos jellege miatt három helyszínen kerültek 

kiállításra és kiértékelésre a gyermekrajzok és festmények: A komáromi Timóteus Házban, 

a hanvai Diakóniai Központ 

idősek otthonában és a 

nagytárkányi Geriacentrum – 

Idősek otthonában. Három 

helyszín, három közösség, 

egy közös híd, amelyet a 

gyermekek alkotásai és az 

egymással megosztott 

pillanatok melegsége épített 

fel. De beszéljenek 

helyettünk az érintett intézmények:  
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„A verseny azonban jóval több volt egy megmérettetésnél. A találkozás, az idősek 

szeretete és kedvessége mélyen megérintett bennünket. A közvetlen, barátságos légkör, 

amellyel körülvettek, valódi lelki feltöltődést adott mindannyiunknak. Megható volt látni, 

mennyire örültek nekünk, és milyen szívből jövő figyelemmel fordultak a gyerekek munkái 

felé.” Szombathy Viktor Alapiskola, Feled 

„A zsűrizést ezúttal az idősek otthonának lakói 

vállalták, aminek köszönhetően különösen meghitt és felemelő 

hangulat járta át az eseményt. A gyerekek rajzai a 

gondoskodás sokféle arcát mutatták meg, az idősek pedig 

örömmel és meghatottsággal ismerték fel bennük saját életük 

tapasztalatait. A találkozás valódi generációk közötti hidat 

teremtett: a fiatalok kreativitása és az idősek bölcsessége 

egymást erősítve tette különlegessé a napot.” Timóteus Ház - 

idősek otthona, Komárom 

Máté-Borbás Orsolya 

  Adventi szolgálat 

„Amilyen lelki ajándékot kaptatok, úgy szolgáljatok azzal egymásnak, mint Isten 

sokféle kegyelmének jó sáfárai” (1 Péter 4:10) 

Szeretetszolgálatunk a 2025-ös év adventi időszakában nem csak gyűjtésekkel és 

adományokkal igyekezett szebbé tenni a gyermekek ünnepi várakozását, hanem közöttük 

végzett zenés-mesés szolgálattal is megajándékoztuk őket. Hiszen nem csak azoknak jár az 
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odafigyelés, akik nehéz helyzetben élnek, hanem azoknak is, akik sokszor az adományozó 

szerepét töltik be. Adventi szolgálatunk pedig bizonyította, hogy az adományozók és az 

adományozottak között van egy igen fontos közös kötelék: Isten gondviselő szeretetére 

mindannyian egyformán rászorulunk. 

Ennek a gondolatnak a mentén 

látogattunk el szerte az országban 

református iskolákba és óvodákba, hogy 

diakóniai lelkületű, szórakoztató műsorral 

ajándékozzuk meg a gyermekeket.  

 

S bár mi voltunk, akik most az 

ajándékot vittük, mégis csordultig teli 

szívvel és autóval jöttünk el, hiszen a 

gyermekek megragadták az alkalmat, hogy 

ők is bekapcsolódjanak egy-egy játékkal, 

ruhával vagy tartós élelmiszerrel az adventi 

gyűjtéseinkbe. A karácsonyi szolgálatunkban társaink és segítőink voltak a Borókás 

Társulat és Écsi Gyöngyi. 

Szintén az adventi időszakhoz kapcsolódnak a „Tartós szeretet” és a „Nyilas Misi 

Pakk” gyűjtéseink is. Mindkét felhívásunk isteni segedelemmel ezéven is sok-sok 

embernek indította arra a szívét, hogy csatlakozzanak hozzánk. Ennek köszönhetően több 

mint 2000 doboznyi ajándékkal és több tucat táskányi tartós élelmiszerrel tudtuk 

reményteljesebbé tenni a rászoruló családok ünnepét. 

A jókedvű adakozók kezei csomagolták, a mi kezeink továbbadták, az Úr 

gondviselő kezei pedig ezáltal mindannyiunk lelkét csordultig töltötte szeretettel. A Nyilas 

Misi Pakk dobozai szlovákiai gyermekotthonok nehéz sorsú gyermekeihez kerültek, de a 

kárpátaljai háború sújtotta területek rászoruló gyermekeinek is jutott belőlük és a 

rimaszombati, királyhelmeci, komáromi kirendeltségeinkhez közeli szervezetek, családok 

adventjét is boldogabbá tették.  
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Hálatelt szívvel köszönjük 

mindenkinek egyen-egyenként és 

intézményesen is, hogy nem 

gördítettek tovább, hanem idejüket, 

figyelmüket és anyagi-tárgyi 

hozzájárulásukat ajándékozták oda 

nekünk, kicsit a szívüket-lelküket is 

belehelyezve a dobozokba és a 

táskákba. „Új parancsolatot adok 

néktek, hogy egymást szeressétek; 

amint én szerettelek titeket, úgy szeressétek ti is egymást. Erről ismeri meg mindenki, hogy 

az én tanítványaim vagytok, ha egymást szeretni fogjátok.” (János 13:34-35) 

Az ünnep közeledtével hálatelt szívvel mondtunk köszönetet annak a több száz 

jólelkű adakozónak, akik idejüket, figyelmüket és anyagi-tárgyi hozzájárulásukat 

ajándékozták oda nekünk, kicsit a szívüket-lelküket is belehelyezve a dobozokba. 

Mindemellett köszönettel tartoztunk a Pozsonyi Református Egyházmegyének a 

kezdeményezésért, Kiss Tibornak a mindent egyben tartó lendületért és mindent megoldó 

hozzáállásért, hozzá csatlakozva az összes lelkésznek az együttműködésért, Victor 

Ágostonnak a kárpátaljai segítségért, Borbás Máriának 

a gyermekotthonokkal való gördülékeny kapcsolatért, 

Martinovics Jánosnak a keleti lendületért és a 

gyermekek, fiatalok jóra való neveléséért. De szól a 

köszönet Jánosdeák Gábornak is, aki az utolsó 

pillanatban furgonjával járult hozzá, hogy minden 

csomag időben célt érjen. Mozgatórugóik voltak ők 

mindannyian Isten tervének, hogy óvodák, iskolák, 

gyülekezetek, intézmények, szervezetek és jószívű 

emberek cselekedjék meg együtt a „Tartós szeretet” és 

a „Nyilas Misi Pakk” célkitűzéseit.  

Mi csak egyszerűen továbbadtuk, de mily nagy áldás volt ez számunkra!  

 

Máté-Borbás Orsolya 
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  Találkozások j 

 

Egységnap 

A Szlovákiai Református Keresztyén Egyház Diakóniai Központja 2025. május 24-

én részt vett a Debreceni Református Egységnapon. A Debreceni Református 

Nagytemplom előtti Kossuth téren, a Lehetőségek Piacán állítottuk fel standunkat, ahol 

bemutattuk diakóniai szolgálatunkat és találkozhattunk a Kárpát-medence különböző 

részeiről érkező érdeklődőkkel. A látogatókat a védett műhelyben készült apró 

ajándékokkal, mint pl. mézeskaláccsal, aszalt almával, illatosítókkal, levendulás 

zsákocskákkal és könyvjelzőkkel, valamint 

kiadványokkal vártuk. Magunkkal vittük Jézus 

szeretetét, és az ebből fakadó szolgálat örömét 

igyekeztünk megosztani mindazokkal, akik 

megálltak standunknál. Számunkra nagy örömöt 

jelentett a sok tartalmas beszélgetés és a szeretetteljes 

fogadtatás, amely megerősített bennünket abban, 

hogy szolgálatunk valóban értékes és szükséges.  

 

Kassa-ÉRT 

 

Szeptember 20.-án került sor a Kassa-ÉRT - az 

Északkeleti Református Találkozóra, amelynek a kassai 

Magyar Református Központ adott otthont. A Diakóniai 

Központunk is részese lehetett ennek a közös alkalomnak, 

amelynek keretén belül bemutatkozási és kapcsolatépítési 

lehetőséget kaptunk a nagyközönség előtt. Élve a kapott 

alkalommal együtt igyekeztünk építeni azt a szeretetteljes 

közösséget, amelyben keresztény értékrendünk köt össze 

bennünket. Benne a legfontosabb kincsünkkel, amit 

átadhatunk egymásnak és magunkkal vihetünk Kassán kívül 

is: Jézus Krisztus szeretetével – ebből fakad minden 

szolgálatunk.  
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KMRDT 

A Kárpát-Medencei Református Diakóniai Tanács a 2025-ös év őszén Délvidéken 

tartotta meg ülését, amelyen az újonnan megválasztott igazgatónő vett részt Diakóniai 

Központunktól. A Bácsfeketehegyen megrendezésre kerülő alkalmon bemutatkoztak a 

partnerszervezetek, szó volt az együttműködési lehetőségekről és betekintést kaptak a 

jelenlévők a különböző országokban igen szerteágazó módon működő diakóniai 

szolgálatokba.   

 

  Adományok j 

 
Kincsem zenekar jótékonysági koncertje 
 
 A csicseri Kincsem zenekar szokásos adventi 

jótékonysági koncertjének kedvezményezettjét 

immáron hagyománnyá váló módon a Diakóniai 

Központtal együttműködve választotta ki.  

A 2025 decemberében megtartott koncertjük 

bevételét ez alkalommal egy Gömörben élő, 

nagybalogi kislány kapta. A koncertre 2025. 

december 21-én került sor a csicseri görögkatolikus 

templomban, ahol Julcsi gyógykezeléséért csendült 

fel a dicsőítő ének. Hálás szívvel köszönjük a 

zenekarnak és a jelenlévőknek az adományt, amellyel 

hozzájárultak a kislány állapotának javítását célzó 

kezelések anyagi terheinek hordozásához.   

Adomány összege: 800 euró  

 

Összegyházi gyűjtés a DK működésére 

 

Egyházunk a 2/2022 számú szeretetszolgálatról szóló törvény 10. § (2) bek. e) 

pontja szerint évente egyszer gyűjtést hirdet a Diakóniai Központ működésének 

támogatására. A 2025. évi gyűjtés eredménye – hasonlóan az elmúlt esztendőhöz – értékes 
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támogatást juttatott a szeretetszolgálatunknak. Hálás szívvel köszönjük mindazoknak, akik 

adományukkal támogatták törekvéseinket. Programjainkkal és működésünkkel továbbra is 

Isten dicsőségét és a rászorulók megsegítését kívánjuk szolgálni. 

Adomány összege: 18.103 euró 

 

Összegyházi gyűjtés Nt. Agócsné Galgóczi Tímea családja számára 

 

A Szlovákiai Református Keresztyén Egyház által meghirdetett gyűjtéssel az 

elhunyt Nt. Agócsné Galgóczi Tímea családját kívánták anyagi hozzájárulásukkal 

támogatni a gyülekezetek. Az adományok a Diakóniai Központhoz érkeztek be, és innen 

kerültek továbbításra az érintett család számára. Személyesen átadásra került 107.058 euró, 

majd néhány megkésett utalás összege későbbi időpontban, a beérkezésük alkalmával lett 

átutalva az év folyamán a család részére, hogy a gyülekezetek ily módon is hozzájáruljanak 

a gyermekek továbbtanulásához és megfelelő életkörülményeinek biztosításához. Ezúton 

is jó szívvel, igaz hittel és Istenbe vetett bizodalommal kérjük a családra az Úr vigasztaló 

áldását. Adomány összege: 107 058 euró + 261 euró 

 
Ft. Erdélyi Géza püspök úr temetési szertartásának perselyadománya 
 

A Szlovákiai Református Keresztyén Egyház Diakóniai Központja számára 

ajánlotta fel a gyászoló család a Ft. Erdélyi Géza püspök úr temetési szertartásának 

perselyéből származó adományt az esztendő decemberében. Hálatelt szívvel köszönjük e 

nemes cselekedetet, és imáinkban hordozzuk a hozzátartozókat, hogy a mi Urunk 

vigasztalja meg pótolhatatlan veszteségükben őket.  

Az adománnyal oly felelősséggel és tisztelettel fog bánni szeretetszolgálatunk, 

amilyen felelősséget érzett püspök úr a Diakóniai Központ iránt. Intézményünk 

rendületlenül igyekszik ellátni azt a feladatát és hitbéli kötelességét, hogy szeretettel, segítő 

szándékkal és nyitott szívvel forduljunk rászoruló embertársaink felé. Ebben az áldott 

szolgálatban azonban időnként mi magunk is segítségre szorulunk, akik adományt, 

szeretetet, odafigyelést viszünk oda, ahol mindezeket nélkülözik. Köszönjük a felajánló 

családnak és az adakozóknak, hogy anyagi hozzájárulásukkal támogatták működésünket, 

hogy minden nehézség ellenére helytállhassunk küldetésünkben. 

Adomány összege: 3650 euró + 117 000 forint 

Családi hozzájárulás: 500 euró 



 
 25  
 

MRE adománya 

A Magyarországi Református Egyház Zsinati Hivatala a 2025-ös évben egyszeri 

pénzadomány nyújtásával támogatta szolgálatunkat. A kapott adomány a Diakóniai 

Központ alapító okiratában szereplő programcélok megvalósítására lett fordítva. 

A támogatást nyújtó szervezet kérésének megfelelően a szlovákiai magyarság javának 

szolgálatában tett igyekezetünkhöz járultak hozzá az összeggel. Ennek alapján kerültek 

megvalósításra adventi szolgálataink a szlovákiai magyar tannyelvű református 

iskolákban, de az adomány hozzájárult a Gondviselés rajzpályázat gördülékeny 

lebonyolításához is. Hálatelt szívvel köszönjük a szolgálatunk tevékenységeinek 

támogatását. Adomány összege: 2500 euró 

 

V. Kötelékek 

 

Utószó gyanánt… 

Eleget téve a Diakóniai Központ szervezeti és működési szabályzatában foglaltaknak, 

és szem előtt tartva a 2022-től érvényes Vízióban foglaltakat, az elmúlt egy esztendőben is 

igyekeztünk mindent megtenni küldetésünk teljeskörű ellátásáért. A 2025-ös év ennek 

mentén az erőforrások feltérképezéséről, a lehetőségek megkereséséről és a szerteágazó 

együttműködésekről szólt.  

Jómagam az esztendő derekán érkeztem meg a Diakóniai Központhoz, és csöppentem 

bele egy jól működő szervezet olykor reménytelennek tűnő mindennapjaiba. Az indíttatás 

tekintetében, amely engem ide vezetett, inkább a lelkiség vezérelt, mintsem a gazdasági 

mutatók, bár az elmúlt hónapok tapasztalatai ezt némileg átrendezték. Egy ilyen keresztény 

értékrendeket valló, s annak mentén munkálkodó szervezetnél ugyan nem lehetnek előbbre 

valók a számok, mégis időnként azok diktálják a tempót: az adományét, a tenni akarásét és 

gyakran a segítségnek is azok adják meg a lehetőségét. Enélkül talán hiábavaló is lenne 

nagyot álmodni, ha nem tudnánk biztosítani azt a sziklaszilárd alapot, amely tartópillérként 

szolgál a Diakóniai Központ számára. A mi tartópillérünk azonban nem a költségvetés, 

hanem maga az Úr. Az Ő gondviselő szeretete tartja kézben szolgálatunkat, s csakis benne 

bízva tehetjük nyugodt szívvel a dolgunkat nap mint nap. A szívünket és az elménket 

azonban nem csak megnyugtatja az isteni oltalom, hanem meg is nyitja azokat. Ilyen kitárt 

szívvel állunk a lehetőségek előtt: a pályázatokban, a nemzetközi – főként magyarországi 
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és Kárpát-medencei – kapcsolatokban, projektekben egyaránt. Így tárjuk szélesre 

szolgálatunk ajtaját is: a szociális ruhaboltokban, a lelkigondozói és békéltetői 

szolgálatban, az egészségügyi kellékek kölcsönzésével vagy az adminisztratív terhek 

csökkentésével is. Magvető szolgálattal indulunk el azok felé is, akik eddig úgy érezték, a 

diakónia nem nekik szól. Pedig Isten szeretetére mindannyian rászorulunk. 

Szeretetszolgálatunk ezért nem csak a szociálisan vagy egészségügyileg nehezebb 

helyzetben élők felé fordul segítséggel, támogatással és odafigyeléssel, hanem mindenki 

felé, akivel egyek vagyunk az Úrban.  

A tanyi református de Ruyter Napközi Otthon, a Nagykesziben működő Reménység 

reszocializációs intézmény, a komáromi Timóteus Ház, a perbenyiki Jó Pásztor Háza, a 

szlovákiai Börtönmisszió, az Érsekkétyi Református Alapiskola és Óvoda a többi 

református oktatási intézménnyel együtt – csak néhány azok közül a szervezetek és 

intézmények közül, akikkel az elmúlt hónapok folyamán egyre szorosabbra fűztük a 

kapcsolatot. Olyan kötelékek ezek, amelyek segítenek, példát mutatnak és megtartanak. 

Megtartanak és erősítenek a közös szolgálatban: az idősek és a gyermekek, az egészségesek 

és a fogyatékkal élők, a szegények és a jobbmódúak közötti falak ledöntésében, a 

szakadékok áthidalásában, a szeretet szolgálatának szüntelen végzésében. Kortól, nemtől, 

hovatartozástól, anyagi helyzettől vagy lelki állapottól függetlenül. Ezért minden 

igyekezetünkkel azon vagyunk, hogy a szervezetekkel és intézményekkel való élénk 

együttműködés mellett, a gyülekezeteket is egyre közelebb tudjuk hozni a diakóniához. 

Hiszen nem szeretnénk csak kérni a segítséget, gyűjteni a támogatást, hanem szívünk 

minden szeretetével, lehetőségeinkhez mérten adnánk is: a mindenből is sokat, de a 

semmiből is eleget. Jóság szövetjeink is ezt a célt szolgálják, amelyek ajándékokká válnak 

az adományokért cserébe fogyatékos kollégáink és asszisztenseik keze által.  

Ezek vagyunk most mi. Egy olyan szeretetszolgálat, amely még nem építkezik, mert a 

szeretetből kapott „téglák” és a hitünk formálta „cement” még az alap megerősítéséhez 

kellenek. De vannak minket segítő és támogató kezek, vannak egyre szorosabb kötelékek, 

nem múlik a remény, és zörgetésünkre van ajtó, amely megnyílik. „És ömlött az eső, és 

eljött az árvíz, és fújtak a szelek, és beleütköztek abba a házba; de nem dőlt össze: mert a 

kősziklára építtetett.” (Máté 7:25) Az Úr a mi kősziklánk.  

 

Máté-Borbás Orsolya 


